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P REDGOVOR

Sisačka šarena inkluzija je jednogodišnji projekt koji je Grad Sisak provodio 
u 2016. godini zajedno s UNICEF-om i na koji smo izuzetno ponosni. Vrijedna 
edukacija „Živjeti različitosti“ za veliki broj polaznika nas je naučila vrijedno-
stima inkluzije. Edukacija za provedbu i provedba radionica „Poticajnog rodi-
teljstva“ je roditelje budućih učenika pripremila da svojoj djeci budu podrška 
u prvim danima školovanja, a ujedno im širom otvorila vrata škole u koju bez 
straha uvijek mogu kročiti. Zapušteni prostor u Područnoj školi Hrastelnica se 
zahvaljujući radovima i donaciji opreme IKEA-e pretvorio u bajkoviti kutak u 
koji bi se svatko rado uselio. Studijski posjet Slavonskom Brodu je oduševio 
i goste i domaćine u prepoznavanju bezbrojnih sličnosti naša dva grada pa 
u okviru ove posjete razmjenjujemo iskustva dobre prakse, ali i poteškoće na 
koje nailazimo i dogovaramo buduću suradnju. Nemoguće je ispričati dojmove 
s brojnih radionica koje su održane tijekom cijele godine, smijeh, radost, raši-
rene oči, otvorena usta, ozbiljnost u savladavanju zadataka na radionicama, 
a najvažnije od svega, odsustvo bilo kakvih zidova i prepreka između različitih 
sudionika. Šarena inkluzija na djelu!

Ono što ovaj projekt čini posebnim je to što je okupio različite osobe iz 
predškolskog odgoja, školstva, kulture, socijalne skrbi, civilnog društva, lokalne 
samouprave, zdravstva i civilnog društva, ali su svi oni bili jednaki po nepre-
sušnoj energiji, entuzijazmu i velikom srcu kojim su se uključivali u brojne aktiv-
nosti. Upravo ta međusektorska suradnja ostaje kao osnova daljnje suradnje 
unutar mobilnog tima koji nastavlja provoditi svoje aktivnosti bez obzira na 
završetak projekta, a s ciljem informiranja svih depriviranih skupina o njihovim 
pravima i obvezama, ali i rušenja svih zidova i barijera u glavama i izvan njih 
kako bi Sisak bio inkluzivan grad.

U ovoj šarenoj publikaciji želimo podijeliti s vama slike veselih i razdraganih 
lica sudionika svih naših aktivnosti koje još uvijek ne blijede iz naših sjećanja i 
baš zbog te radosti koju smo stvorili ovim projektom, nastavljamo sa Sisačkom 
šarenom inkluzijom i u 2017. i nadamo se u sljedećim godinama.

Kristina Sučić
Koordinatorica projekta za Grad Sisak

Valentina Otmačić, predstojnica ureda UNICEF-a za Hrvatsku:

“UNICEF i Sisak dugogodišnji su partneri u unapređenju života djece. Da bi 
najranjivija djeca mogla odrasti u ravnopravne članove društva, trebamo im 
svi zajedno osigurati priliku za kvalitetno obrazovanje. Vrtić i škola najteže su 
dostupni upravo djeci suočenoj s najvećim životnim izazovima – naša je obveza 
otvoriti im ta vrata u bolju budućnost. Jedna od najvećih vrijednosti ovog pro-
grama jest povezivanje roditelja, škole, gradskih institucija, romske zajednice, 
udruga civilnoga društva i stručnjaka oko zajedničkog cilja, a on je omogućiti 
svoj djeci da uspješno završe školu, što vodi ka dobrobiti cijele zajednice. Vje-
rujemo da Grad Sisak u tome može postati primjer drugim lokalnim sredinama 
u Hrvatskoj.“ 

Kristina Ikić Baniček, gradonačelnica Grada Siska: 

“Ovaj me projekt posebno veseli, ne samo zato što se bavi ranjivim skupi-
nama djece, djecom s teškoćama u razvoju, romskom djecom i udomiteljskom 
djecom, nego i zato što se osigurava održivost projekta putem obnove objekta 
u Područnoj školi Hrastelnica koji će biti namijenjen za malu školu te za produ-
ženi boravak. Time ćemo sigurno povećati broj djece koja će biti obuhvaćena 
malom školom. Ovaj projekt je kvalitetan jer imamo potporu UNICEF-a, a u 
njega su se uključile gotovo sve gradske ustanove. Također je važno naglasiti 
da smo napravili kontinuitet suradnje od prošle godine.“ 
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O PROJEKTU

U razdoblju od 2014. do 2015. godine UNICEF i Grad Sisak su zajedno sa 
svojim provedbenim partnerima, Pučkim otvorenim učilištem Korak po korak i 
ostalima, realizirali i sufinancirali dva programa/projekta s ciljem inkluzije soci-
jalno ranjivih skupina djece kao što su djeca romske nacionalne manjine i djeca 
s razvojnim teškoćama.

Prvi provedeni program bio je ‘Krenimo zajedno’, a njime se osnažio kapaci-
tet romske djece i njihovih obitelji, te nastavnika i uprave Osnovne škole „Braća 
Bobetko“ za što učinkovitije uključivanje romske zajednice iz Capraških Poljana 
u sustav obrazovanja. 

Drugi projekt, Sisačko šareno ljeto, bio je niz inkluzivnih aktivnosti  za romsku 
i ostalu socijalno ugroženu djecu, a provodile su ga gradske ustanove u kultu-
ri. Oba programa su pridonijela boljoj senzibilizaciji zaposlenika u relevantnim 
ustanovama, kao i uključivanju romske djece u usluge i aktivnosti ustanova.

Projekt Sisačka šarena inkluzija službeno je započeo 22. siječnja 2016. go-
dine potpisivanjem Sporazuma o suradnji između UNICEF-a i Grada Siska, a 
trajao je do 31. prosinca 2016. godine. U sklopu projektnih aktivnosti održane 
su edukacije i radionice za učitelje, djecu i roditelje, pojačala se međusektorska 
suradnja, tj. umreženost gradskih ustanova kao što su muzej, knjižnica, turistič-
ka zajednica, kazalište, te lokalnih romskih i neromskih nevladinih organizacija, 
zdravstvenih ustanova i ustanova socijalne skrbi kako bi u sklopu svog redov-
nog programa rada zajedno nudile održive aktivnosti za romsku i ostalu soci-
jalno ugroženu djecu. U sklopu projekta obnovljen je i opremljen dio Područne 
škole Hrastelnica za potrebe predškole i produženog boravka.

Projekt je financiran od strane UNICEF-a u iznosu od 173.400,00 kuna, a 
od strane Grada Siska u iznosu od 212.571,00 kuna. 

Realizacija projekta: od 22. siječnja 2016. do 31. prosinca 2016. godine 
Nositelj projekta: Grad Sisak 
Partner u provedbi projekta: UNICEF Hrvatska
   
Projekt su realizirali:
Grad Sisak: Kristina Ikić Baniček, Kristina Sučić i Zrinka Hafizović
Ured UNICEF Hrvatska: Valentina Otmačić, Đurđica Ivković i Jagoda 
Novak 
Voditeljica projekta: Đurđica Friš
Pučko otvoreno učilište Korak po korak: Nives Milinović, Sanja Brajković, Maša 
Komadina, Luka Dugi i Vesna Perhoč
Koordinatori u romskoj zajednici: Željko Vasiljević, Jasmina Salihi, Martina 
Marčinković Baglama i Selma Katarina Blinja
Osnovna škola Galdovo/Područna škola Hrastelnica: Petar Zelić, Lidija Kolić, 
Verica Stublić, Brankica Galinić, Josip Tominac i Dubravka Blašković 
Osnovna škola  „Braća Bobetko“: Marica Radojčić, Marina Karapandžić, Refi-
ka Omerćehaić, Ines Baleta, Ana Uzelac i Svjetlana Balen
Dječji vrtić Sisak Novi: Ljubica Ivšić, Sanja Blažević, Margareta Škofljanec, 
Ivana Barišić Perše, Vlasta Ferčić, Vanda Polimac, Tihana Barać, Štefica Ča-
nak, Ivanka Rođak, Senka Kapelec, Branka Vranješ i Verica Prša
Dječji vrtić Sisak Stari: Nataša Andučić, Tihana Kokanović, Ivana Čubrilo 
Franjić, Ana-Marija Freiberger, Marko Lovreković, Nena Božić, Romina Nimac, 
Ivana Brkašić, Tomislava Stiperski i Ivana Tominac
Narodna knjižnica i čitaonica Vlado Gotovac: Dubravka Šurlan, Danijela Kulo-
vić i Dragana Čubrilo Bila
Gradski muzej Sisak: Vlatko Čakširan i Marijan Bogatić
Dom kulture Kristalna kocka vedrine: Valentina Ivanković Pelikan 
Turistička zajednica grada Siska: Milijana Borojević i Sanja Palčić
Radio Sisak d.o.o.: Vlatka Jurašinović, Ivana Baričić Baitella, Iva Mušec Posi-
lović, Saša Tadić
Sisačka udruga za ranu intervenciju u djetinjstvu: Tihana Kokanović, Iva Še-
gović, Ivana Čubrilo Franjić
Udruga Roma Sisačko-moslavačke županije i grada Siska „ Nevo Drom“: 
Jasmina Salihi
Projekt građanskih prava: Milana Kreća i Saša Zeljug
Agencija lokalne demokracije: Paula Raužan
Dom zdravlja Sisak: Božica Zubec, Ivana Vrkljan i Mateja Marković
Centar za socijalnu skrb Sisak/Podružnica Obiteljski centar:
 Alenka Ljubešić i Franjo Imbrišić
Opća bolnica „Dr.Ivo Pedišić“: Nataša Graho
Auto promet Sisak: Branko Kušević, Slavica Garibović i Srećko Petrović
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Edukacija ‘Živjeti različitosti’

Prije nego dođu u školu, djeca se razvijaju i uče u svojim obiteljima i zajed-
nicama koje se međusobno razlikuju s obzirom na socioekonomski status, jezik 
kojim se u njima govori i kulturološki kontekst. Pri tome djeca iz ranjivih grupa 
polaskom u vrtić i/ili školu često nailaze na nerazumijevanje i omalovažavanje 
kroz stereotipe, predrasude i diskriminaciju. Ta se društvena nepravda nesvje-
sno uvlači u naše učionice kroz djelovanje odgojno-obrazovnih djelatnika i/ili 
ponašanje drugih učenika, članova njihovih obitelji, pa čak i drugih pripadnika 
šire zajednice, što djeci onemogućuje učenje i razvijanje u skladu s njihovim po-
tencijalima kako bi jednom postali ravnopravni građani zajednice u kojoj žive. 
To se ne odnosi samo na djecu romske nacionalnosti, već i na djecu s razvojnim 
teškoćama, siromašnu djecu, djecu pripadnike različitih religija i sl.

Svrha edukacije ‘Živjeti različitosti’ koja je održana 22. i 23. ožujka te 9. 
travnja 2016. godine jest da kroz primjenu obrazovanja za društvenu pravdu 
pomogne odgojno-obrazovnim djelatnicima da realiziraju nacionalni kuriku-
lum na način koji će svakom pojedinom djetetu omogućiti da dosegne svoj puni 
potencijal bez obzira na kulturu iz koje dolazi, kojeg je spola, kojim jezikom go-
vori, koje je boje kože i ostale razlike u odnosu na druge ljude i djecu. Edukacija 
je održana za djelatnike Osnovne škole Galdovo i djelatnike Centra za socijalnu 
skrb Sisak. 

Program ‘Krenimo zajedno’ u organizaciji Pučkog otvorenog 
učilišta Korak po korak

U sklopu aktivnosti Sisačke šarene inkluzije nastavljen prošlogodišnji pro-
jekt ‘Krenimo zajedno’ koji je bio uspješno proveden u Osnovnoj školi „Braća 
Bobetko“. Uz nastavak prošlogodišnjih aktivnosti u Osnovnoj školi „Braća Bo-
betko“, program se, uz financijsku potporu Grada Siska i UNCEF-a Hrvatska 
počeo provoditi i u Osnovnoj školi Galdovo / Područnoj školi Hrastelnica. Pro-
gram se sastojao od nekoliko komponenti: edukacije ‘Živjeti različitosti’, eduka-
cije za voditelje radionica za roditelje ‘Poticajno roditeljstvo’ i radionice za ro-
ditelje predškolaca ‘Poticajno roditeljstvo’. Cilj ovakvog programa je stvaranje 
djelotvornijeg okruženja za učenje kod kuće i u školi.

P ROJEKTNE
AKTIVNOSTI
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Edukacija za voditelje radionica ‘Poticajno roditeljstvo’

Edukacija za voditelje radionica ‘Poticajno roditeljstvo’ održala se 2. i 3. 
svibnja 2016. godine u Područnoj školi  Hrastelnica. Na edukaciji je sudjelova-
lo dvanaestero odgajatelja, učitelja i asistenata u nastavi. Petero djelatnika 
Osnovne škole Galdovo i Dječjeg vrtića Sisak Stari započelo je s provođenjem 
radionica u Područnoj školi Hrastelnica te se na taj način program, osim u 
Osnovnoj školi „Braća Bobetko“ gdje je u prošloj godini educirano pet voditelji-
ca, počeo provoditi i u ovoj školi.  

Radionice za roditelje polaznika programa predškole

Glavni dio aktivnosti programa ‘Krenimo zajedno’ je set radionica ‘Poticaj-
no roditeljstvo’ koje su namijenjene roditeljima djece predškolske dobi. Cilj ra-
dionica je da  se roditeljima pokažu aktivnosti i igre koje mogu igrati zajedno 
s djecom u svakodnevnim i planiranim aktivnostima, kako bi kod njih razvijali 
predčitalačke i predmatematičke vještine i vještine predpisanja. Kroz osnaži-
vanje roditelja za podršku djeci u razvoju predmatematičkih i predpismenih 
vještina, kao i s materijalima za učenje i slikovnicama, obogaćuje se okruženje 
za učenje u svakom domu predškolca. Kroz radionice u trajanju od 90 do 120 
minuta koje su se u prostorijama Područne škole Hrastelnica i Osnovne škole 

„Braća Bobetko“ održavale jednom tjedno, ukupno petnaest puta, roditeljima 
je dana podrška i pružena prilika da prošire svoje znanje o vještinama i ra-
zvojnim mogućnostima njihove djece predškolskog uzrasta. Sa svake radionice 
svaki roditelj i dijete kući su otišli s tiskanim materijalom od kojeg vrlo lako kod 
kuće mogu izraditi igru koju će zajedno igrati, a pomoću koje će dijete razvijati 
nove vještine. Jednom mjesečno djeca su kući ponijela i slikovnicu. Na samim 
radionicama roditelji su isprobavali igru ili učili kako čitati slikovnice svojoj djeci. 
Radionice su rezultirale razbijanjem straha i/ili nelagode roditelja od škole, a 
time je  suradnja između škole i roditelja ojačala. Budući da mnogi roditelji već 
imaju djecu školske dobi, ta se suradnja ne odnosi samo na učitelje prvih ra-
zreda nego na sve učitelje.
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Poticajno roditeljstvo - Osnovna škola “Braća Bobetko”
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Radionice Poticajno roditeljstvo, PŠ Hrastelnica
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Obnova dijela Područne škole Hrastelnica

Dana 12. svibnja 2016. godine potpisan je ugovor između Grada Siska i FM 
VIKS d.o.o. iz Siska za izvođenje radova na adaptaciji Područne škole Hrastel-
nica. Ukupna vrijednost radova u 2016. godini iznosila je 210.220,63 kn, a ti 
su radovi osigurali uređeni prostor za provođenje programa predškole, radio-
nica programa Poticajnog roditeljstva, a u budućnosti i mogućnost uvođenja 
programa dnevnog boravka i slično. Radovi su se provodili u sklopu projekta 
Sisačka šarena inkluzija, a financirali su ih Grad Sisak (170.220,63 kn) i UNICEF 
Hrvatska ( 40.000,00kn).

Dana 23. kolovoza 2016. godine u Područnu školu Hrastelnica dostavljen je 
donirani namještaj te didaktički materijali i oprema IKEA-e Hrvatska  kojima je 
opremljen novouređeni prostor posredstvom UNICEF-a Hrvatska. Dio namje-
štaja te didaktičkih materijala i opreme doniran je i Dječjem vrtiću Sisak Stari, 
Dječjem vrtiću Sisak Novi te Osnovnoj školi „Braća Bobetko“.
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Svečano otvorenje novo-
uređenog dijela Područne škole 
Hrastelnica održalo se 21. rujna 
2016. godine.

Predstojnica Ureda UNI-
CEF-a u Hrvatskoj Valentina 
Otmačić naglasila je kako je po-
ticaj za razvoj u ranom djetinj-
stvu najvredniji dar za svako di-
jete, a takvih je poticaja za djecu 
i obitelji slabijeg imovinskog sta-
tusa, pripadnike manjinskih za-
jednica, kao i za djecu s teškoća-
ma u razvoju, još uvijek premalo. 

„Stoga nas iznimno veseli što je 
tvrtka IKEA prepoznala važnost 
ulaganja u rano obrazovanje 
najranjivijih skupina djece kako 
bi oni dobili jednake prilike i mo-
gućnosti za ostvarivanje svojih 
potencijala kao i ostala djeca“ – 
poručila je Valentina Otmačić.

Gradonačelnica Kristina Ikić 
Baniček istaknula je kako je ovo 
odličan projekt u sklopu kojeg 
su opremljeni prostori Područ-
ne škole Hrastelnica, Osnovne 
škole „Braća Bobetko“ te Dječ-
jih vrtića Sisak Novi i Sisak Stari. 

„Zahvaljujući našim partnerima 
iz UNICEF-a i IKEA-e opremi-
li smo prostore škola i vrtića s  
ukupnim iznosom od oko pola 
milijuna kuna. Ideja je najranjivi-
jim skupinama djece omogućiti 
kvalitetno obrazovanje. Važno 
je uključivanje i ostalih, a poseb-
no njihovih roditelja jer bez njih 
ovaj projekt nije održiv. Ovaj je 
projekt jedinstven jer promiče 
dobar glas o sisačkom školstvu i 
predškolskom odgoju“ – rekla je 
gradonačelnica.

Igor Štefanac, glasnogovor-
nik tvrtke IKEA, zahvaljujući čijoj 
donaciji su opremljeni spome-

nuti prostori, naglasio je kako je IKEA odmah prepoznala projekt Sisačka šare-
na inkluzija jer je usmjeren prema djeci. „Opremili smo dvije škole i dva vrtića 
našim namještajem i nadam se da će djeca u ovom novom prostoru uživati i 
biti kreativna“– zaključio je Štefanac.
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Studijsko putovanje u Slavonski Brod

Dana 20. svibnja 2016. godine Grad Sisak je, 
u okviru projekta Sisačka šarena inkluzija, or-
ganizirao studijsko putovanje u Slavonski Brod. 
Tijekom ovog putovanja gosti iz Siska posjetili 
su Gradsku upravu Grada Slavonskog Broda, 
Osnovnu školu Hugo Badalić i romsko naselje 
te razmijenili iskustva u provođenju projekata 
čiji je cilj lakše uključivanje djece romske na-
cionalne manjine i drugih ranjivih skupina u 
osnovnu školu i osiguravanje njihovog kvalitet-
nog obrazovanja, a time i ravnopravnog sudje-
lovanja u životu zajednice.

Uz dvije predstavnice Grada Siska te vodi-
teljicu projekta i romske koordina-
tore, na studijskom su putovanju 
sudjelovale i predstavnica Obitelj-
skog centra, učiteljice iz Područ-
ne škole Hrastelnica, učiteljice iz 
Osnovne škole “Braća Bobetko” s 
pedagoginjom, odgajateljice iz 
Dječjih vrtića Sisak Stari i Sisak 
Novi te roditelji i polaznici progra-
ma predškole iz Capraških Poljana.
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I NTEGRATIVNE I INKLUZIVNE
                     AKTIVNOSTI 
GRADSKIH USTANOVA I DJEČJIH VRTIćA

Ja sam ja i mogu biti ja! - aktivnosti u siječnju

U objektu Maslačak Dječjeg vrtića Sisak Novi i objektu Različak Dječjeg vr-
tića Sisak Stari 26. i 28. siječnja 2016. godine započele su aktivnosti projekta 
Sisačka šarena inkluzija. Na platnima od žutice polaznici programa predškole 
su na hrvatskom i romskom jeziku (bajaškom i romanočip dijalektu) porukama 
i crtežima izražavali dječje pravo na ime i identitet. Platna su izložena u pro-
storijama vrtića. Crtežima i pisanjem poruka odraslima djeca su izrazila dječju 
participaciju kroz pravo na sudjelovanje i time ostvarila aktivnost: I moj glas je 
važan!
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Ja sam ja i mogu biti ja!- aktivnosti u veljači

U Gradskom muzeju Sisak je 10. i 17. veljače 2016. godine održana muzej-
ska edukacija zajedno s edukativno-kreativnim radionicama Fašnik u muzeju 
i  Maske prijateljstva koje je vodio viši muzejski pedagog Marijan Bogatić. U 
radionicama su sudjelovali polaznici  Dječjeg vrtića Sisak Stari (grupa Krijesni-
ce iz objekta Ciciban), polaznici programa predškole iz Osnovne škole Galdovo 
i Dječjeg vrtića Sisak Novi (grupe Lavići, Loptice, Smajlići i Zmajići iz objekta 
Maslačak). Predškolci su  izrađivali  maske prijateljstva u formi dvije ruke na 
način da je jedna ruka njihova, a druga od prijatelja - te su dvije spojene ruke 
prikazale kako je identitet djece izražen kroz zajedništvo, talente te bogatstvo 
različitosti: „Moja maska je moje drugo ja, a to su moji talenti“.
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Imam svoja prava i obveze - aktivnosti u ožujku

Dana 21. ožujka 2016. godine u suradnji s Domom kulture Kristalna kocka 
vedrine u Kazalištu 21 obilježen je Međunarodni dan dječjeg kazališta i Dan 
lutkarstva. Polaznici programa predškole Dječjeg vrtića Sisak Novi (iz objekta 
Maslačak), Dječjeg vrtića Sisak Stari (iz objekta Različak) te  programa predš-
kole Osnovne škole Galdovo kroz dramski su izričaj, pjesmu, ples i recitaciju 
izrazili temu Imam svoja prava i obveze.

“Predstavimo se glumom, pjesmom i plesom!“ oblik je dječje participacije 
čija je svrha učenje o dječjim pravima iz svakodnevnog života. Program je mo-
derirala Jasmina Salihi iz Udruge Roma SMŽ i Grada Siska „Nevo Drom“, a 
sudjelovalo je oko sto pedeset gledatelja i izvođača.
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Imam svoja prava i obveze! - aktivnosti u travnju

U Dječjem vrtiću Sisak 
Novi (u objektu Maslačak) i u 
Područnoj školi Hrastelnica 8. 
travnja 2016. godine obilje-
žen je Svjetski dan Roma.

U Područnoj školi Hra-
stelnica održane su krea-
tivne radionice o identitetu 
koje su sadržavale izradu 
zastave kolažnom tehnikom 
i papirnatim kuglicama u 
boji, čitanje romskih priča na 
hrvatskom i romskom jeziku, 
recitiranje romskih pjesama, 
plesne izvedbe romskog svatovskog kola djevojaka viših razreda iz romskog 
naselja Palanjek, integraciju i dječju participaciju. 

U Dječjem vrtiću Sisak Novi (u objektu Maslačak) održane su kreativne ra-
dionice kroz centar likovnog stvaralaštva, obiteljski centar, građevinski centar, 
dramski centar, glazbeni centar i centar početnog čitanja i pisanja. Grupe La-
vići i Zmajići su temperom oslikavale marame, a grupe Loptice i Smajlići izra-
đivale su nakit kojim će ukrasiti marame. U grupi Duga izrađivali su zajednički 
grb, a grupa Pahuljice bavila se plesnim pokretima i romskom glazbom. Mame 
djece iz grupe Zmajići pokazale su kako se priprema tradicionalna romska sla-
stica – ciganski kolač. Ipak, najveselije je bilo u svečanom dijelu programa u 
dvorani objekta Maslačak. Svojim su nastupom roditelje i djecu počastili pje-
vači i plesači iz Folklorne igraonice koji su izveli nekoliko tradicionalnih dječjih 
pjesama Posavine i Pokuplja. Grupa Zmajići je uz pomoć odgajateljice Vande 

Polimac uprizorila predstavu 
Djed i repa, a potom su na-
stupili članovi KUD “Crni bi-
seri” i “Tradicija” iz Capraških 
Poljana. Veseli ritmovi romske 
glazbe podigli su sve prisutne 
na noge te su svi u dvorani 
zaplesali.  Ravnateljica Lju-
bica Ivšić na kraju progra-
ma djecu je darivala pliša-
nim igračkama. Svjetski dan 
Roma održan je u okviru pro-
jekata Svi smo mi različiti i to 
nas obogaćuje te Sisačka ša-
rena inkluzija, a prisustvovali 
su i predstavnici UNICEF-a i 
Grada Siska.
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Zdravlje je na prvom mjestu! - aktivnosti u svibnju

U Dječjem vrtiću Sisak Novi (u 
objektu Maslačak) te u Osnovnoj 
školi Galdovo 5. i 6. svibnja 2016. 
godine u okviru teme „Zdravlje 
je na prvom mjestu!“ održane su 
edukativne radionice „Znanje je 
pola zdravlja!“ za djecu i roditelje. 

U Dječjem vrtiću Sisak Novi (u 
objektu Maslačak) odgajateljica 
Vanda Polimac, romski pomagač 
Željko Vasiljević i zdravstvena vo-
diteljica vrtića bacc. med. techn 
Vlasta Ferčić razgovarali su s dje-
com o zdravoj i nezdravoj hrani te 
zajednički izradili Piramidu zdrave 
prehrane. Dr. med. dent. Jasmi-
na Butorac podučavala je djecu o 
tome što je važno za zdravlje zuba, 
kako čistiti zube te kako spriječiti 
karijes. Animatorice vrtića Ivanka 
Rođak i Senka Kapelec uprizorile 
su predstavu Gric i Grec. Nakon 
toga uslijedila je istraživačko-kre-
ativna radionica Zdravi slatkiši ti-
jekom koje su djeca i roditelji radili 
energetske pločice, voćne ražnjiće, 
voćnu salatu, sladolede i shake. 

U Osnovnoj školi Galdovo su 
vrijedni predškolci s odgajateljicom 
Martinom Šeputić, zdravstvenom 
voditeljicom Anamarijom Freiber-
ger i ravnateljicom Natašom An-
dučić održali malu kulinarsku ra-
dionicu. Osim što su pantomimom 
ponavljali važnost osobne higijene 
i higijene zuba, slagali su zdravi i 
nezdravi meni. Iz tajanstvene vre-
ćice prepoznavali su voće i povr-
će po opipu, a složili su i Piramidu 
zdrave prehrane. Također, mnogo-
brojnim su didaktičkim sredstvima 
prepoznavali zdravu i nezdravu 
hranu. Ipak, najzanimljivija je bila 

praktična nastava tijekom koje su mali kuhari 
mnogo toga pripremili: zdrave smoothyje, voć-
ne salate i zdrave kolače, a na kraju su i sve vri-
jedno pospremili kako bi uživali u svojim kulinar-
skim umijećima. 



34 35

Moj grad i ja - aktivnosti u lipnju

Dana 8. lipnja 2016. godine u suradnji s 
Gradskim muzejem Sisak u sisačkoj utvrdi 
Stari grad održane su aktivnosti projekta 
s temom Moj grad i ja. Edukativno–krea-
tivne radionice i muzejsku edukaciju za po-
laznike programa predškole Dječjih vrtića 
Sisak Stari i Sisak Novi te polaznike pro-
grama predškole Osnovne škole Galdovo 
održao je viši muzejski pedagog Gradskog 
muzeja Sisak, Marijan Bogatić. Na zani-
mljiv i kreativan način sto dvadeset predš-
kolaca je s odgajateljicama, romskim ko-
ordinatorima, volonterima Volonterskog 
centra Sisak te dječjim gradskim vijećnici-
ma izrađivalo Mozaike i Capice sreće. Viša 
kustosica Davorka Obradović predstavila 
je postave utvrde Stari grad. 

Djecu je posebno razveselila donacija 
sto šezdeset krafni iz Mlina i pekara d.o.o. 
Sisak.
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Moj grad i ja - aktivnosti u srpnju

Dana 1. srpnja 2016. godine Turistička zajednica grada Siska organizirala 
je besplatno vođenje u razgledavanju grada Siska. Turistička vodičica Sanja 
Palčić ispričala je predškolcima Dječjeg vrtića Siska Starog i Osnovne škole 
Galdovo zanimljive činjenice o našem gradu: o povijesti zgrade Gimnazije, ka-
tedrale Uzvišenja Svetog Križa te zidanog mosta Stari most koji je jedan od 
simbola grada. Ostatke rimske arhitekture vidjeli smo u arheološkom parku 
Siscia „in situ“. U Rimskoj su ulici djeca naučila zanimljive činjenice o Velikom i 
Malom kaptolu, Graniku (prvoj parnoj dizalici) te Gradskoj vijećnici. Nakon ra-
zgledavanja grada djeca su otišla na Gradsko kupalište Zibel gdje su se pridru-
žila polaznicima Dječjeg vrtića Sisak Novi i predškolcima iz Capraških Poljana 
te su svi zajedno uživali u mnogobrojnim likovnim, sportskim i glazbenim aktiv-
nostima veselog dana na kupalištu. 
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Igramo se i učimo! - aktivnosti u kolovozu

U Dječjem vrtiću Sisak Stari (u objektu 
Različak) te u Dječjem vrtiću Sisak Novi (u 
objektu Maslačak) 31. kolovoza 2016. godi-
ne održane su kreativno-edukacijske radi-
onice na temu Igramo se i učimo. Predškolci 
s područja Galdova, Hrastelnice, Palanjka 
i Capraških Poljana oslikavali su platne-
ne vrećice inspirirani igrama i igračkama, 
a izradili su i „Listu najigara i najigračaka“ 
današnje djece te njihovih roditelja kad su 
bili djeca. Također, izradili su „Listu opasnih 
igara i igračaka“, a upoznali su i igre djece 
diljem Europe te igrali igre naših preda-
ka (npr. štule). Tog su dana djeca slagala i 
puzzle izrađene u okviru projekta Sisačka 
šarena inkluzija. Igra je važan čimbenik u 
razvoju djeteta jer dijete kroz igru razvija 
komunikaciju, socijalizira se, gradi samo-
pouzdanje i uči poštivati druge. Za djecu je 
igra  njihov jezik, a igračke su njihove riječi.
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Igramo se i učimo! - aktivnosti u rujnu

Dana 21. rujna 2016. godine polaznici programa predškole Dječjih vrtića 
Sisak Novi i Sisak Stari te Područne škole Hrastelnica sudjelovali su na aktivno-
stima održanima u suradnji s Narodnom knjižnicom i čitaonicom Vlado Goto-
vac, ogranak Caprag. U okviru Europskog tjedna kretanja djeca su od zgrade 
objekta Maslačak Dječjeg vrtića Sisak Novi do knjižnice prošetala jer „Šetati 
je zdravo!“. U knjižnici je voditeljica ogranka Caprag, Danijela Kulović, kroz za-
nimljivu i poučnu slikovnicu „Uljuđeni vuk“ djecu upoznala s važnosti čitanja i 
ulogom knjižnice. Voditeljica igraonice Zvončica, Dragana Čubrilo Bila, putem 
slikovnice „Super je bit različit“  educirala je djecu o važnosti identiteta i razlika-
ma koje povezuju i obogaćuju. U Dječjem vrtiću Sisak Novi (u objektu Maslačak) 
odgajateljice su pripremile pregršt sportskih aktivnosti: mali nogomet, košarku 
iz sjedećeg položaja, prenošenje loptice kroz poligon, koordinacijske igre kao 
što je hodanje drvenim štulama po suženoj površini, hodanje s povezom preko 
očiju, pokretne igre kao što su Trgovci, Pogodi noge loptom te Vjetar i djeca.
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Igramo se i učimo! - aktivnosti u listopadu

U prostorijama Dječjeg odjela Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac 
5. listopada 2016. godine održane su aktivnosti projekta pod nazivom Igramo 
se i učimo!. Na aktivnostima su sudjelovali predškolci iz Dječjih vrtića Sisak Novi 
i Sisak Stari  te Područne škole Hrastelnica. Na Dječjem odjelu predškolci su se 
putem PowerPoint prezentacije slikovnice Elmer i izgubljeni medo (autor: Da-
vid McKee) upoznali s važnosti čitanja te ulogom slikovnica u djetetovu razvoju. 
Čitanje slikovnica uvodi dijete u raznoliki svijet istraživanja, budi maštu, razvija 
kreativno razmišljanje, predčitalačke vještine i djetetove osjećaje. Izradom bo-
okmarkera djeca su naučila njihovu korisnost te ilustrirala najdraži dio pročita-
ne priče. Također, predškolci su upoznali program računalnog opismenjivanja 
jer knjižnica ima Odjel multimedije, a posebno im je bilo zanimljivo crtati likove 
iz priče u računalnom programu.
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Igramo se i učimo! - aktivnosti u studenom

U prostorijama Dječjeg odjela Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Goto-
vac 22. studenog 2016. godine održane su aktivnosti projekta pod nazivom 

„Igramo se i učimo!“. Na aktivnostima su sudjelovali predškolci Dječjeg vrtića 
Sisak Novi s odgajateljicama Vandom Polimac i Majom Daljević te romskim 
koordinatorima Željkom Vasiljevićem i Jasminom Vasiljevićem, zatim predš-
kolci Područne škole Hrastelnica s odgajateljicom Selmom Katarinom Blinjom 
te predškolci iz Dječjeg vrtića Sisak Stari s odgajateljicom Ivanom Tominac i 
stručnom suradnicom rehabilitatoricom Ivanom Čubrilo Franjić te romskom 
koordinatoricom Jasminom Salihi.

Svrha aktivnosti bila je edukacija o važnosti ranog čitanja djeci, edukacija o 
romskim narječjima te njegovanju jezika nacionalnih manjina. Predškolci su u 
suradnji s djelatnicima knjižnice, odgajateljima i romskim koordinatorima u for-
mi slikopriče izradili slikovnicu “Sisačka šarena priča“, a teme u slikovnici pratile 
su tijek projekta Sisačka šarena inkluzija: Ja sam ja i mogu biti ja, Imam svoja 
prava i obveze, Zdravlje je na prvom mjestu, Moj grad i ja te Igramo se i učimo.

 Romski koordinatori preveli su slikovnicu na bajaški i romanočip dija-
lekt. Time je obilježen Svjetski dan romskog jezika.
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I ZNKLUZIVNI MOBILNI AHVALA
TIM GRADA SISKA

Na prijedlog članova projektnog odbora Sisačke šarene inkluzije gradona-
čelnica Kristina Ikić Baniček donijela je Odluku o osnivanju Inkluzivnog mobil-
nog tima Grada Siska koji će provoditi aktivnosti kojima se jača suradnja izme-
đu socijalnog, obrazovnog i zdravstvenog sustava, a  koja je potrebna socijalno 
ranjivim skupinama djece i roditelja, te će iste informirati o pravima i moguć-
nostima koje im institucije i udruge Grada Siska pružaju. 

Kroz deset godišnjih terenskih posjeta roditelje će se educirati o uključiva-
nju u program predškole i radionice Poticajnog roditeljstva, o informacijama 
važnima za polazak u osnovnu školu, o važnosti procijepljenosti te o korištenju 
pravnih i socijalnih usluga. Inkluzivni mobilni tim Grada Siska čini devetnaest 
članova:

1. Kristina Sučić, Grad Sisak
2. Zrinka Hafizović, Grad Sisak, koordinatorica  
3. Marina Karapandžić, Osnovna škola “Braća Bobetko”
4. Lidija Kolić, Osnovna škola Galdovo/Područna škola Hrastelnica
5. Vanda Polimac, Dječji vrtić Sisak Novi
6. Ivana Barišić Perše, Dječji vrtić Sisak Novi
7. Selma Katarina Blinja, Dječji vrtić Sisak Stari
8. Iva Matijašević, Centar za socijalnu skrb, podružnica Obiteljski centar
9. Stojanka Nilić, Centar za socijalnu skrb
10. Franjo Imbrišić, Centar za socijalnu skrb
11. Ivana Vrkljan, Dom zdravlja Sisak
12. Mateja Marković, Dom zdravlja Sisak
13. Danijela Škvorc, Opća bolnica „Dr. Ivo Pedišić“ Sisak
14. Nataša Graho, Opća bolnica „Dr. Ivo Pedišić“ Sisak
15. Milana Kreča, Projekt građanskih prava Sisak
16. Ivana Čubrilo Franjić, Sisačka udruga za ranu intervenciju u djetinjstvu
17. Iva Šegović, Sisačka udruga za ranu intervenciju u djetinjstvu
18. Đurđica Friš, projekt Sisačka šarena inkluzija
19. Ivan Buterin, Grad Sisak
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